

国家金融监督管理总局青岛监管局党委委员、二级巡视员李继明做客民生在线

26项措施为绿色高质量发展“加码”



早报8月2日讯 8月2日下午,国家金融监督管理总局青岛监管局党委委员、二级巡视员李继明做客民生在线,围绕“践行金融工作政治性人民性,全力促进经济社会健康发展”主题与网友在线交流。

李继明介绍,在今年国民经济持续恢复、总体回升向好的大背景下,国家金融监督管理总局青岛监管局聚焦稳增长、稳就业、稳物价任务和改善预期、提振信心目标,引领我市银行保险机构持续加大对实体经济金融支持力度,推动我市经济实现质的有效提升和量的合理增长。

李继明介绍,今年上半年国家金融监督管理总局青岛监管局印发《青岛辖区银行业保险业支持深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展行动方案(2023—2025年)》,提出26项措施,助力青岛高质量发展主要指标走在全省前列。截至6月末,辖区银行业各项贷款余额2.9万亿元,比年初增加2020亿元,较年初增长7.5%。



李继明(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

在加大实体经济支持力度下,国家金融监督管理总局青岛监管局进一步聚焦普惠金融重点领域,加大小微企业金融支持力度,切实缓解融资难题。截至6月末,辖区普惠型小微企业贷款余额2611.5亿元,较年初增加16.5%,高于各项贷款增速9.03个百分点。贷款户数26.6万户,较年初增加1.1万户。上半年累放普惠型小微企业贷款平均利率为4.14%,较上年度进一步下降0.33个百分点。

有网友提出,“在助力乡村振兴方面做了哪些工作?”李继明回应,国家金融

监督管理总局青岛监管局积极引导银行保险机构健全农村金融服务体系,做好全面推进乡村振兴重点工作。“近期,中国人民银行青岛市中心支行与我局联合印发金融支持全面推进乡村振兴实施意见,完善工作协调推进机制。引领辖区银行机构完成对1466个市级以上示范新型农业经营主体的建档评级工作,累计授信503.24亿元。”李继明介绍,会同市农业农村局搭建青岛“金农通”信息服务平台,汇集产业振兴、财政补贴、农村基础保障等七大类、79条惠农政策,上

线30余家银行机构共112款涉农信贷产品。创新推出“保险+期货”、天气指数等30余个地域特色政策性险种,多渠道多元化满足乡村振兴领域金融需求。6月末,辖区银行业涉农贷款余额4587.8亿元,较年初增长3.51%,实现持续增长目标。

保险是经济的减震器,李继明介绍,国家金融监督管理总局青岛监管局持续完善保险社会保障功能,加大对关键技术攻关、新材料首批次应用等领域保障力度,落地山东首单、全国首批“知识产权海外侵权责任保险”。推动政策性大豆种植保险和玉米收入保险试点成功落地,政策性小麦保险承保覆盖率首次突破90%。稳妥推进商业车险“二次综改”,车险综合成本率降至全国最低水平。进一步完善惠民保险“琴岛e保”保障方案,降低理赔门槛,已累计赔付27.7万人次,报销总额达3.15亿元,个人平均负担比例下降25个百分点,单人累计最高赔付金额达86万元,显著减轻了参保人的负担。切实优化城乡居民大病保险、长期护理保险等政策性保险承办流程,6月末,辖区大病保险累计赔付28.7万人次、金额4.12亿元;长护保险累计赔付14.84万人次、金额3.18亿元。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市公安局

网谈时间:8月3日(周四)下午2:30—4:00



早报8月2日讯 青岛市医保局从各个方面加快经办信息化建设,打造“数据多跑路、群众少跑腿”服务模式,让群众切实感受到“以民为本”的改革温度,全力打造更有温度的医保环境。

“我们今天不是来办业务的,是来送锦旗的。”近日,西海岸新区医保经办大厅来了一对退休夫妇。原来,两位老人定居在北京,去年需要住院治疗时,拨通了西海岸新区医保局的24

“零跑腿”办好事 群众更有“医靠”

青岛市医保局在便民、利民上下功夫 建设更有温度的医保信息化

小时咨询电话,工作人员耐心讲解了异地就医的相关政策,并通过“微信帮代办”,帮老人办理了异地就医备案及变更,解决了就医联网的报错问题,邮寄办理了异地医疗费用的手工报销等业务,解决了老人不能到现场办理的困难。“你们不仅有贴心的电话服务,还有微信帮办和邮寄办,让我们不用跑腿也能办好事,很感谢。”两位老人说。

医保工作的温度,体现在异地就医直接结算满意度不断提高。“全国异地漫

游”参保人外出就医更有“医靠”,青岛市医保局拓宽异地就医备案渠道,让异地就医备案“零跑腿”“不见面”,实现异地就医直接结算,高频政务服务事项跨省通办。青岛市医保局整合打造“医保易办”服务平台,信息查询、业务办理、业务咨询等三大类26项业务一网通办,实现对群众医保诉求的快速反应、精准服务。完善一站式结算平台,实现基本医保、大病保险、医疗救助、“琴岛e保”等一站式结算,平均每天结算20万人次。

青岛市医保局推出空中服务“视频办”,实现线上“帮+问+办”。

聚焦堵点痛点,提升企业群众办事便利度,青岛市医保局一方面为参保人提供“码上就医医保结算”和“门诊慢特病特色服务”等主动服务,部分病种门诊慢特病实现主动推送;另一方面为参保企业提供医保服务能力接口服务,对接单位人力资源管理信息系统,从根本上解决二次录入和时间延时问题。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“竣工即投产”企业生产不等待

即墨区对企业拿地、建设、投产各环节再优化 形成全链条闭环管理服务



“竣工即投产”推动企业早投产早见效。

早报8月2日讯 “等设备调试完就能试生产了,多亏了即墨区的好政策,让项目投产比以前至少提前了两个月。”三菱重工海尔(青岛)空调机有限公司项目经理臧明月说。他所说的好政策,是即墨区在省内首推的“竣工即投产”改革,三菱重工海尔(青岛)空调机项目在拿地、建设、投产等各个环节都享受到了优质高效的服务,从开工、建设到投产只用了一年多,真正做到了“拿地即开工,竣工即投产”。

“有企业向我们反映,项目竣工后,还需要经过规划核实、质量验收、消防备案抽查等一系列审批程序,才能进行设备安装调试及试生产,这成为影响企业快速投产的堵点。”即墨区行政审批服务局建设项目服务一科科长郭玉成说。对企业来说,商机转瞬即逝,项目快速投产,便能在市场竞争中赢得先机。为此,即墨区进一步优化审批流程,在工业项目竣工前,即全面做好验收及投产准备工作,实现项目从竣工到投产的无缝衔接。

其中,创新推出的“预验收”模式,让参建各方在项目正式竣工验收前,由相

“我们在项目预验收期间,就可以同步进行生产设备搬运、安装调试等前期工作,预验收通过后,即可开展试生产。”臧明月说。同时,将竣工验收、房产测绘、不动产登记三个环节由串联改为并联,特别是将技术性强、周期长的测绘环节服务前置、压茬推进。此次“竣工即投产”改革中还包含加强前置服务,提前“技术交底”,落实“承诺+容缺”制,探索政企合同制以及加强数字化管理,促进业务协同等创新举措。郭玉成介绍,“通过前移验收关口,压缩验收时间,既能帮助企业提前掌握相关流程,也有利于政府部门和项目方明确各方权责,确保参建单位、审批部门和监管部门加强全过程服务和事中事后监管,保证项目质量安全。”(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 摄影报道)